

普京发表国情咨文提修宪 梅德韦杰夫辞职来配合

低调税务局长出任俄罗斯新总理

综合新华社莫斯科1月16日电(记者栗海 张骁)俄罗斯总统普京16日签署法令,任命米舒斯京为俄罗斯政府总理。

当天早些时候,俄罗斯国家杜马(议会下院)召开会议审议并通过米舒斯京的总理任命。

根据俄罗斯现行宪法,总统任命总理需经国家杜马同意,再由总理提议任命副总理和部长。

普京发表国情咨文 提议修改宪法

普京15日在莫斯科向俄议会上下两院发表国情咨文,重点阐释内政外交热点问题,并提议通过修改宪法扩大议会权力。

普京说,近年来俄努力保持宏观经济稳定,俄联邦预算有盈余,国家储备金足够偿还外债。俄2019年通胀率为3%,虽然部分商品和服务价格略有上涨,但通胀仍处于较低水平。他强调,为大幅提升国民收入创造条件是俄政府和中央银行最重要的任务,必须对国民经济进行结构性改革,提高效率。普京指出,到2021年,俄国内生产总值增速应超过世界平均水平。

普京还提议修改宪法,内容包括扩大俄国家杜马(议会下院)和联邦委员会权限,强化俄联邦国务委员会地位和宪法在法律中的优先地位。

俄总理辞职配合 普京提名新总理人选

在普京发表国情咨文后不久,俄总理梅德韦杰夫宣布,他



1月15日,俄罗斯总统普京(左)在莫斯科与米舒斯京进行工作会谈。 新华社/俄新社

领导的政府已向普京提出辞职。梅德韦杰夫表示,俄联邦政府在总统提议修宪的背景下提出辞职是正确举动,俄联邦政府显然应当为总统做出一切必要决定提供可能性。此前,梅德韦杰夫从2012年5月以来,已担任总理将近8年。

普京随后批准了辞职请求,并向俄国家杜马提名现任联邦税务局局长米舒斯京担任新一届政府总理。现年53岁的米舒斯京已婚并育有三子,他拥有经济学

博士学位,还掌握多门外语。早在上世纪90年代,他已出任联邦税务局副局长,2010年升为税务局一把手。米舒斯京是一位可靠的技术官员,没有政治野心。

俄罗斯政治问题专家、俄非国家安全领域协调委员会主席团成员卡什卡罗夫认为,梅德韦杰夫辞职有着更加深远的影响。梅德韦杰夫政府辞职后,大批新人将进入政府班子,这实际上是普京在为下届议会和总统选举做铺垫。

普京1月14日表示,打算近期增设联邦安全会议副主席一职,并任命梅德韦杰夫担任此职务。普京说,梅德韦杰夫长期致力于增强国防和安全,他已请梅德韦杰夫在辞职后继续从事国防和安全工作。他同时表示,为了增设联邦安全会议副主席一职,需要修改相关法律法规,这项工作将在近期完成。他同时委托已提出辞职的梅德韦杰夫政府在新内阁成立之前充分履行自身义务。

■乌航客机事件

乌遇难者家庭 将获政府赔偿

据新华社基辅1月15日电(记者李东旭)乌克兰总统泽连斯基15日说,乌政府将向乌航客机事件中每位乌克兰遇难者的家庭赔偿20万格里夫纳(约合8.3万美元),还将要求伊朗进行赔偿。

泽连斯基当天接见了乌航客机事件中乌克兰遇难者家属代表。他表示,每个遇难者的家庭都将在本周获得20万格里夫纳的一次性经济赔偿。此外,乌政府还将要求伊朗支付额外赔偿。泽连斯基说,乌克兰目前有10名专家在伊朗参与遇难者遗体辨认工作,将尽快把乌克兰遇难者遗体运回国。

乌克兰总理贾希鲁克当天在社交媒体上表示,乌政府还将依据《蒙特利尔公约》,确保每个遇难者家庭获得约34.5万美元的保险金。此外,乌政府将通过外交和法律手段要求伊朗进行赔偿。

本月8日,乌克兰国际航空公司一架波音737-800客机从伊朗首都德黑兰的霍梅尼国际机场起飞前往乌首都基辅,但起飞不久后坠毁,机上167名乘客和9名机组人员无一幸免,遇难者包括伊朗、加拿大、乌克兰等多国公民。伊朗军方11日发表声明说,客机是被伊朗军方“非故意”击落,事故系“人为错误”所致。

11日,泽连斯基发表声明,要求伊朗就击落乌客机一事通过外交渠道正式道歉,追究相关人员责任并进行赔偿。

美众议院将弹劾 总统条款交参议院

新华社华盛顿1月15日电(记者徐剑梅 孙丁)美国国会众议院15日通过决议,任命并授权7名民主党联邦众议员作为负责总统特朗普弹劾即起诉的“管理人”,并将弹劾条款文件提交参议院。

决议以228票赞成、193票反对获得通过。众议院议长、民主党人佩洛西随后在弹劾条款文件上签字。众议院情报委员会主席希夫等7名“管理人”之后进入参议院,将文件交给参议院多数党领袖、共和党人麦康奈尔。

在参议院弹劾案审理中,“管理人”角色类似于法庭审理中的检方。

麦康奈尔宣布了一些弹劾审理初步安排。联邦最高法院首席大法官罗伯茨预计将于16日在参议院宣誓主持弹劾审判。麦康奈尔14日说,参议院可能从21日正式开始审理。

特朗普当天在社交媒体上再次指责弹劾是“民主党人的骗局”。白宫新闻秘书斯蒂芬妮·格里沙姆发表声明称,特朗普“期待被完全证明无罪”。

由民主党人掌控的众议院去年12月投票通过两项弹劾条款,指控特朗普滥用职权和妨碍国会。特朗普由此成为美国历史上第三位遭众议院弹劾的总统。

2019年8月,美国一名情报界人士匿名检举特朗普在同乌克兰总统泽连斯基通话时要求对方调查美国民主党总统竞选人拜登及其儿子。国会众议院民主党人当年9月启动针对特朗普的弹劾调查。

多家机构确认

2019年为史上第二热年份

新华社北京1月16日电 综合新华社驻日内瓦记者刘曲、驻华盛顿记者周舟报道,世界气象组织和美国航天局等机构15日分别发布报告说,2019年是有气象记录以来第二热的年份,仅次于2016年。

上述机构的最新数据同时显示,2019年全球平均气温排在2016年之后,成为自1880年有气象记录以来第二热的年份。2016年仍是史上最热年,因为当年气温受到气候变化和强厄尔尼诺事件的双重影响。

美国航天局的数据显示,2019年全球平均气温比1951年至1980年的平均水平高出0.98摄氏度。美国国家海洋和大气

管理局采用不同的分析方法得出的数据显示,2019年的温度比20世纪平均水平高出0.95摄氏度。这两家美国机构分析认为,数据表明地球正处于长期变暖的趋势中。世界气象组织指出,这意味着未来极端天气事件会越来越多。

世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯表示,与工业化前水平相比,全球平均气温上升了约1.1摄氏度。该机构的数据同时表明,过去5年(2015至2019年)和10年(2010至2019年)分别是有气象记录以来最热的5年和10年。最近几十年来,每10年的气温都比上一个10年更高。世界气象组织表示,由于

大气中温室气体浓度已达创纪录水平,预计这一趋势还将持续。

世界气象组织的报告显示,按目前全球二氧化碳排放的趋势,到本世纪末,气温将上升3到5摄氏度。此外,过去10年来,全球还出现了冰川消退、海平面上升、海洋升温和酸化以及极端天气事件等,对人类健康和环境都有重大影响。

美航天局戈达德空间研究所负责人加文·施密特说,全球变暖并非一种偶然的天气现象,人类活动导致的二氧化碳和其他温室气体排放增加是全球变暖的主因。塔拉斯警告,2020年将延续2019年的趋势。

日本确诊首例 新型冠状病毒病例

新华社东京1月16日电(记者姜俏梅)日本厚生劳动省16日公布,在神奈川县居住的一名30多岁男子被确诊为日本国内首例感染新型冠状病毒的病例,这名患者已经在15日出院。

厚生劳动省当天发布的公报说,神奈川县医疗机构14日报告了一例曾到过中国武汉市的肺炎病例。这名患者于1月6日到神奈川县医疗机构就诊。日本国立感染症研究所15日晚经检测确认,患者样本呈新型冠状病毒阳性。公报还说,这名患者由于恢复良好,目前已经出院在家休养。厚生劳动省并未公布确诊患者国籍。

巴控克什米尔 雪崩致76人死亡

据新华社伊斯兰堡1月15日电(记者李浩)巴基斯坦官员15日说,巴控克什米尔地区日前发生的雪崩已造成至少76人死亡、53人受伤。

巴控克什米尔地区灾难管理部门官员库雷希告诉新华社记者,巴控克什米尔地区13日至14日发生的多场雪崩已造成至少76人死亡、53人受伤,伤者目前正在医院接受治疗,巴基斯坦军方、救援组织和当地民众在继续开展搜救行动,食物等救援物资已发放至部分受灾民众手中。

巴基斯坦总理伊姆兰·汗15日前往巴控克什米尔地区视察灾情。

河南神马氯碱发展有限责任公司氯气处理 优化项目环境影响评价公众参与第二次公示

河南神马氯碱发展有限责任公司氯气处理优化项目环境影响评价报告书征求意见稿已编制完成,现公示如下:

网络链接及纸质报告获取方式和途径

(1)网络查阅: <https://pan.baidu.com/s/1XXOVE-FR4VDUgDYLIBMApLg> 提取码: a2am

(2)纸质版查阅通过电话、电子邮件或书信与建设单位或环评单位联系:

建设单位名称和联系方式:河南神马氯碱发展有限责任公司,联系人:冯工,电话0375-7073372,地址:平顶山市高新技术产业开发区神马大道九号

环境影响评价机构名称和联系方式:河南省正德环保科技有限公司,联系人:李工,电话:0371-66322551,邮箱:hndzdhbkj@163.com,地址:郑州市金水区纬五路3号东汇大厦A801室。

征求意见的公众范围:本次评价范围内受影响的及关注本项目的公民、法人、其他组织。

公众提出意见起止时间:自发布之日起10个工作日。
公众意见表的网络链接: https://pan.baidu.com/s/1rEl_RnaL-r7SAealYsealg 提取码: lc6s

河南神马氯碱发展有限责任公司
2020年1月17日